Loogikatest 2017

Terminit ,,moni‘ on kasutatud tdhenduses ,,vihemalt iiks*.
Tomba ring timber kdige digema vastusevariandi!
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Mis jareldub jargmistest eeldustest? Mitte iikski apelsin pole juurvili. Moni apelsin on oranz.
a) Moni oranz asi pole juurvili.
b) Modni oranz asi on juurvili.
¢) Moni juurvili ei ole oranz.
d) Siit ei jareldu iikski eeltoodud véidetest.

Kui véide ,,M0ni roivaese ei sobi kokku mitte iihegi teise roivaesemega™ on védr, siis milline
jargnevastest vaidetest on tdene?

a) Moni roivaese sobib kokku koigi teiste réivacsemetega.

b) Iga rdivaeseme puhul leidub mdni teine roivaese, millega ta sobib kokku.

c) Moni roivaese sobib kokku mone teise rdivaesemega.

d) Mitte iikski eelnevatest véidetest.

Milline jargnevatest vdidetest on ekvivalentne véitega ,,Kui ma panen smuuti sisse spinatit, siis ma
panen smuuti sisse ka sidrunit“?

a) Kui ma ei pane smuuti sisse spinatit, siis ma ei pane smuuti sisse ka sidrunit.

b) Ma panen smuuti sisse spinatit v3i ma ei pane smuuti sisse sidrunit.

c) Ma ei pane smuuti sisse spinatit voi ma panen smuuti sisse sidrunit.

d) Mitte iikski eelnevatest véidetest.

»Maja on sinine, sest see ei ole 9-korruseline.*
Milline jargnevatest viidetest sobib antud mottekédigu varjatud eelduseks?
a) Mitte iikski 9-korruseline asi ei ole sinine.
b) Kaboik asjad, mis ei ole 9-korruselised, on sinised.
¢) Moni asi, mis ei ole 9-korruseline, on sinine.
d) Mitte iikski eelnevatest véidetest.

Kui vidide ,,Mdnele inimesele maitsevad koik toidud* on viar, siis milline jargnevatest vdidetest on
toene?

a) Mitte iihelegi inimesele ei maitse mitte iikski toit.

b) Iga inimese puhul leidub moni toit, mis talle ei maitse.

¢) Igale inimesele maitseb moni toit.

d) Mitte likski eeltoodud viidetest.

On teada, et ,,K&ik kolmnurgad on punased* ja ,,Mdned punased asjad on immargused®. Jarelikult:
a) Mitte iikski kolmnurk ei ole immargune.
b) Modni kolmnurk ei ole immargune.
¢) Moni kolmnurk on {immargune.
d) Siit ei jareldu tikski eeltoodud véidetest.

Mis jareldub jargmisest kahest eeldusest?

Kui dues on suur tuul, siis kiibar lendab peast dra. Kiibar lendab peast ara.
a) Oues on suur tuul.
b) Oues ei ole suur tuul.
c) Mitte kumbki eelnevatest viidetest.



8) On teada, et vdide ,,Mdni novembrikuu péev ei ole pilvine* on vaér. Jarelikult:
a) Kui on pilvine, siis on novembrikuu péev.
b) Koaik novembrikuu pédevad on pilvised.
c) Mitte iikski novembrikuu péev ei ole pilvine.
d) Siit ei saa jareldada iihtki eeltoodud véidetest.

9) Milline jargnevatest vdidetest on ekvivalentne véitega ,,Kui ma panen smuuti sisse spinatit, siis ma
panen smuuti sisse ka sidrunit*?
e) Kuima ei pane smuuti sisse spinatit, siis ma ei pane smuuti sisse ka sidrunit.
f) Ma panen smuuti sisse spinatit vOi ma ei pane smuuti sisse sidrunit.
g) Ma ei pane smuuti sisse spinatit voi ma panen smuuti sisse sidrunit.
h) Mitte ilikski eelnevatest vaidetest.

10) Mis tuleneb jargmistest eeldustest?

Kui Janno vérvib oma jalgratta roheliseks, siis Robert védrvib oma jalgratta roosaks. Kui Robert
paigaldab oma jalgrattale korvi, siis ta ei varvi oma jalgratast roosaks. Robert paigaldab oma rattale
korvi.

a) Janno virvib oma jalgratta roheliseks.

b) Janno ei virvi oma jalgratast roheliseks.

c) Robert virvib oma jalgratta roosaks.

d) Siit ei jareldu mitte iikski eelnevatest vdidetest.

Vastused:

1b, 2b, 3¢, 4b, 5b, 6d, 7c, ab, 9g, 10b



